

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, principal. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncie de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, le merezcan.

Diario político y de intereses materiales

En Alicante, un mes. 175 pta.
Un trimestre 500
Fuera de la capital, trimestre 575
Extranjero, trimestre 10
Número suelto 010
Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA
Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Pago anticipado
TELÉFONO N.º 158

No se devuelven originales

AÑO XIII

ALICANTE: DOMINGO 17 DE ABRIL DE 1898

NUM. 3580

PENSAMIENTOS Y SONRISAS

LAS FLORES

El instinto de lo bello ha hecho al hombre amante de las flores, y ese mismo instinto y el hondo secreto de una gran semejanza, ha dado á la mujer ese mismo amor que la hizo desde luego considerarse sus hermanas.

Hay cierta consonancia entre la flor de la Naturaleza y el alma humana. Los afectos de ésta parecen desenvolverse en la vida con cierto reflejo de lo que pasa en el mundo de las flores.

A medida que el alma es más inocente, más pura, más sencilla, más rica en gérmenes y en perfumes, más rápidamente brotan esa atracción y esa simpatía hacia sus hermanas de la pradera. La pureza de los matices, la suavidad de los pétalos, el perfume de los cálizos, la frescura de sus hojas y la exuberancia de sus tallos, convienen perfectamente con el candor de que se halla revestida el alma.

Las flores hacen su aparición con las golondrinas en la estación más risueña del año: luces, trinos y colores es la trinidad indispensable de la primavera como de la juventud.

Entonces se ven flores por todas partes; en los balcones, en las verandas, en los patios y jardines. ¿Quién sabe si el tiesto de flores que cuida con atención preferente una joven hermosa no es el símbolo de lo que sueña, de lo que ama y de lo que siente? ¿Quién sabe si una maceta de pensamientos no guarda íntima relación con los que preocupan la linda cabeza de una niña de quince abriles?

La flor es la amable hija de la aurora, el encanto de la mañana, el heraldo de la primavera, la gala más brillante de la virgen y expresión del más puro idealismo del poeta.

Como dice Chateaubriand, en el mundo enlazamos nuestros afectos con sus colores; su verde simboliza la esperanza, su blanco la inocencia, sus matices de rosa el pudor, y así la hacemos intérprete de los más tiernos sentimientos, depositaria querida de la fugitiva historia de las borrascas del corazón.

No se comprende por qué algunas mujeres se empeñan en buscar sus nombres en el calendario, cuando los más bellos se los brinda la Naturaleza en las flores: Rosa, Luisa, Dalia, Acacia, Margarita, Alicia, etc., etc...

Las flores son la personificación más bella de la poesía; no hubo reina antigua ni moderna que no embelleciera su corte y su palacio con plantas de varias clases, ni artista que no buscara en ellas sus más altas concepciones.

Hasta el sabio ha recurrido á esa manifestación de la Naturaleza, para olvidar los pesares de la vida. A esa afición debió J. J. Rousseau,

según confesión propia, sus momentos más felices y sus más puros placeres.

Casi todos los hombres célebres han demostrado predilección por algunas flores. Víctor Hugo prefería la azucena; Luis XIV se deleitaba con la flor de azahar; Napoleón se lavaba todas las mañanas con agua de rosas, y esto no le impedía tener un gusto muy pronunciado por el olor de la pólvora; Alfonso Karr escribió una obra preciosísima acerca de la vida de las flores.

Según este autor, los apasionados por las flores lo son igualmente por la música. La armonía de los tonos responde á la armonía de los colores y aún también á la de los perfumes. Cuando aspiramos el perfume de una flor, sentimos despertarse en el fondo de nuestra memoria vagas reminiscencias musicales.

Lamartine amaba la violeta, que tiene un origen humilde, según la leyenda. Es la hija del pueblo que se convirtió en flor. Su inocencia, su castidad y su pureza movieron el corazón de la Hada á preservarla de las eschanzas de los malvados, y haciéndola súbdita suya le dió después su perfume.

Las flores están íntimamente unidas á todos los actos solemnes de la vida.

No sin razón dijo Víctor Hugo que el abrirse de las flores es como el despertar de los niños, por el perfume que se exhala de aquellas frescas almas.

Las flores de Mayo son ofrenda que las niñas hacen mensualmente ante el altar de María.

Una flor es el primer recuerdo que el joven obtiene de la mujer amada.

La joven va coronada de azahar á la ceremonia del matrimonio.

Las flores adornan el lecho de muerte de la virgen.

Con siempre vivas se hacen las coronas que se depositan sobre la losa del sepulcro y son representación de la piadosa memoria que no olvida á los que fueron.

Las flores tienen una gran influencia; nada como ellas expresan el amor. Su lenguaje es conocido en casi todos los pueblos, y donde principalmente está en uso es entre los orientales, donde reproduce las graciosas ideas del estilo figurado.

Ellos han llegado á formar con las flores un lenguaje completo y han hecho de la *acacia* el símbolo del amor platónico y de la *rosa amarilla* el desdén; de la *adelfa* el emblema de la bondad y la belleza, así como de la *amapola* el consuelo; á la *violeta* la aclamaron como expresión de la modestia, y á la *azucena* de la pureza; al *jazmín* de la amabilidad y al *clavel rojo* de las vivas sensaciones; á la *albahaca* del odio y al *ciprés* del luto; al *juncos* de la docilidad y al *narciso* del egoísmo; al *lirio* de la majestad y á la *madreselva* del amor indisoluble; al *man-*

zanillo de la falsedad y al *alhucema* de la desconfianza.

Bien dijo un autor que los perfumes son poderosos auxiliares para la memoria. La penetrante embriagadora fragancia de los nardos que comenzamos á aspirar en los últimos días del estío, ¿no infunde en el alma melancólicas ideas? ¿No anuncia ser el apogeo de las flores que, como todo lo que al apogeo llega, deberá descender mustio y ajado.

Cuando andando el tiempo dirigimos la vista á los días risueños de nuestra juventud y encontramos como recuerdos de nuestros primeros amores los restos de una flor seca y marchita, esa flor que fué un día emblema de nuestras esperanzas, suele guardar al fin la memoria de una historia de dolor. El tiempo no pasa en vano y los años corren velozmente, dejando por toda huella el camino cubierto de *hojas secas*. Esas hojas son, según los árabes, la fiel expresión de la melancolía.

Ya lo dijo lord Byron: lo pasado, por el hecho de ser pasado, es melancólico, que sólo adelante miren vuestros ojos.

Esta es también, y no puede ser más cierta, la significación del *heliotropo*.

La musa popular ha expresado en cadenciosos y sentidos cantos una gran verdad: entre todas las flores de los jardines del mundo, las zarzas y las ortigas del camposanto son las que más hablan á nuestro espíritu.

Brotan de todos los lados y salen siempre á nuestro paso cual si quisieran recordarnos lo efímero de la vida.

Esas flores viven, porque las riegan las lágrimas.

Por eso cuando no tienen otro rocío que el del cielo, inclinan sus tallos al peso de sus hojas humedecidas.

¡Parece que también lloran!

A. RUIZ-MATEOS.

VARIEDADES

Receta para hacer oro

Si es cierto que las riquezas constituyen la mayor parte de la felicidad humana, todos demos ser felices á poco costo, en breves horas y por medio de receta que nos llega de Chicago.

E. C. Brice, presidente y administrador de la compañía Metalúrgica Nacional, allí establecida, ha hecho público su secreto para fabricar oro; con el fin de allegarlo en grandes cantidades ha conseguido encontrar accionistas que empezaron por desprenderse de pesos 18.000. con objeto de adquirir los crisoles, retortas, hornillas y trastos necesarios en que han de mezclar sus ingredientes.

Estos, según fórmula, son como sigue: Anti-

monio puro, cinco partes; azufre, 10; hierro, uno; sosa cáustica, cuatro.

Colóquese el todo, (después de agitado), en un crisol de grafito, donde se le expondrá de ocho á cuarenta y ocho horas, á un calor de 5.500 grados. Pulverícese el resultado, que se combinará con una parte de carbón en polvo, cinco de óxido de plomo, y cuatro de sosa cáustica. Fúndase la mezcla, y si el operador no se derretido antes al calor de los 5.080 grados ya dichos, podrá recoger en el fondo del crisol una masa que escoriificada le dará abundante rendimiento de oro y plata.

El generoso anunciante manifiesta que ensayos hechos por él le hacen calcular puede conseguir pesos 1.500 por tonelada de material empleado.

Por de pronto, si en cada hogar se desarrola la fiebre minera á que puede dar origen la sencilla fórmula expuesta, quienes han de enriquecerse al canto, son los fabricantes de productos químicos.

Los demás ciudadanos tendrán que esperar un rato, mientras se hace subir á 5.500 grados el calor indispensable para cocinar los ingredientes comprados en la botica, y empaquetados con el rótulo de «Cura para todos los males», en lugar del conocido, «Solo para uso externo.»

El lujo en Abisinia

Desde que terminó la guerra entre Italia y las tropas del *negus* Menelik, había invadido la Abisinia una nube de buhoneros que vendían joyas de *double*, de plata y aun de oro, de fabricación alemana ó británica.

Las nobles abisinias encontraban más agradable adornarse con esos oropeles europeos, que con las pesadas orfebrerías africanas; y á tal punto ha llegado su afición al lujo, que Menelik ha tenido que tomar en ello una parte activa.

A este fin ha dictado órdenes severísimas prohibiendo en absoluto el uso de adornos europeos como contrarios y enemigos de la sencillez de costumbres que debe resaltar en pueblos cristianos, para los cuales no debe haber mayor gloria que imitar la pobreza de Jesús.

El *negus* es un gran diplomático, á juzgar por el escrito de referencia. No sólo evita, ó trata de evitar los desarreglos del lujo y la coquetería femenina, sino que á la vez protege los intereses de los artifices de su país y les proporciona medios de utilidad y trabajo. Porque la prohibición solo alcanza á los artículos de importación europea.

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante
Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló
y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Vapor «JEANNE A.»

Saldrá de este puerto para Rouen el 21 del actual, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.º, San Fernando, 19.

353

JERÓNIMO PATUROT

su razón de ser: la fuerza del secretario íntimo consistía precisamente en aquella observación atenta de la opinión, en aquel vigilante estudio de los hábitos, de las costumbres y de las flaquezas individuales. Era un hombre de mundo, que sabía hablar, y sabía esouchar, cualidad más rara. En la casa del ministro, de quien era á la vez amigo y confidente, nadie daba un parecer que valiese tanto como el suyo, fuese para el mueblaje, fuese para el vestir. Si se trataba de un baile de la corte, se le consultaba para el traje, se le iniciaba en los más leves caprichos y en los menores antojos mucho más graves que los negocios del Estado. Así tenía mil veces ocasión de asegurar su imperio, de hacerse esencial é indispensable. El servicio público se complicaba con una multitud de atenciones privadas, y estas últimas entraban por mucho en los títulos administrativos del joven Sully, como también en la conservación de su influencia.

Tenía yo, pues, en las regiones oficiales un protector poderoso. Una conversación había bastado al amigo del ministro para trasluir el partido que se podía sacar de una fidelidad como la mía. En materia política no he sabido nunca contenerme. Cuando hablaba de los facciosos, mis ojos arrojaban rayos; cuando se trataba de la dinastía, se me saltaban las lágrimas. Yo era citado en la guardia nacional como el jefe de batallón más ardiente, pues más de una vez habiau resonado en los salones mis lamentos contra la libertad ilimitada de la prensa. ¿Quién alimenta en la sociedad ese estado de

PARTE TERCERA

I

La alta política.—Candidatura parlamentaria de Paturot.

—Si, señor Paturot: lo que más falta nos hace en la Cámara son hombres como vos, firmes en sus principios, adictos al rey y á las instituciones.

—Señor mío, respondí, me dispensais mucho honor; nunca me atreveré á poner tan altas mis miras. Para eso se necesitan más luces y más estudios de los que yo tengo.

—¡Qué tentaría! No por eso dejareis de convenirnos. Los diputados razonadores abundan; lo raro son diputados fieles, y vos sereis uno de estos.

—Me lisonjeo de ello.

—El talento nos pierde, no tengais duda; el flujo de hablar hace espantosos estragos. Todo el mundo quie re

LA GUERRA

A juzgar por los últimos despachos que de nuestro corresponsal hemos recibido esta madrugada, el gobierno yankee activa los preparativos para la guerra, su división naval del Océano recorre de Norte a Sur todas las latitudes que comprenden las costas de los Estados Unidos desde el Banco de Terranova hasta el golfo mejicano; en Virginia aumentó su flota anteayer con los grandes trasatlánticos Paris, San Luis y New York, los cuales, perfectamente artillados, servirán para proveer a la escuadra de carbón y víveres mientras crucen por aquellos mares.

Su ejército regular concéntrase en las costas, guardando, sobre todo, las de la Florida, donde temen que España verifique algún desembarco el día en que se declare la guerra; la gente pacífica de los puertos, poseída de gran pánico, ha tomado sus medidas para huir: la trompa épica yankee ha sonado y repercutido en todos los estados de la federación con vibraciones extrañas conmoviendo profundamente a un pueblo comercial cosmopolita sin historia, sin tradición, que no sabe lo que es la guerra, ni tiene por consiguiente bandera gloriosa que defender. España, por su parte, hállase dispuesta a responder dignamente a la provocación que se le ha hecho, y se presentará ante Norteamérica con las heridas de Cuba y Filipinas abiertas aún, manando sangre y haciendo de la vida gran menoscabo, ya que todo español la consagra entera a la patria y la da generosamente para defender su honra.

Nuestros buques, evocando recuerdos gloriosísimos, Lepanto, Trafalgar, y nuestros almirantes y capitanes, alentados por los manes de Gravina, Churrua y Alcalá Galiano, orientados por el ejemplo, ya sastrán cómo se clava la bandera, para no poder arriarse cuando el hierro, el fuego y la muerte tratan de apagar y de reír la saña y el coraje del héroe; se abrirá el abismo a nuestros buques, como sepultura honrosa, cuando la representación y la riqueza de sesenta millones de yankees hostiguen y abrumen por el número brutal al león de nuestro estandarte gualdo y rojo, pero fiamos, eso sí, que no tomarán puerto, ni como huidos llevarán por la popa a sus enemigos odiosos, a no ser que traigan a remolque la escuadra yankee y cubierta de ignominia por cobarde.

La guerra, a la altura a que ha llegado el conflicto, se considera inevitable; ya el ambiente está preñado de odio, ya la prudencia del pueblo español ha rebosado la medida, y henchidas las venas de coraje, la desea con ansias infinitas y como lenitivo a su decoro, hoy como nunca torturado, desde que el mundo existe.

El Gobierno del Sr. Sagasta tiene perfectamente pulsada la opinión, y no se le oculta que cada cañón que se mueve y cada barco que se alista, con la gallardía y la marcialidad ingénita en nuestro pueblo, arranca un grito de entusiasmo poderoso, que conmueve de la península todo el ámbito, todo lo que es de grande el alma de la patria.

El primer número que encabeza la suscrip-

ción nacional abierta para el fomento de la escuadra, es un dos seguido de seis ceros, dos millones de pesetas; el primer cañonazo que el acendrado patriotismo de los españoles dispara a los yankees; ese oro forjará hierro, hierro que vigorizará nuestra sangre, para arrollar todo cuanto al paso de nuestro ejército se presente, porque no lo dude nadie, no lo dude el mundo, España vencerá, o las profecías no serían cumplidos, *fiad en la nobleza del león, pero temed su coraje*, y el león es España, como así lo reconocen todos los pueblos del mundo y lo sancionan, cuando nadie ha hecho escarnio, ni ahora ni nunca, del escudo de su bandera.

ECOS POLITICOS

Esta noche se reunirá el comité del partido fusionista local bajo la presidencia de nuestro querido amigo y jefe el diputado electo por esta circunscripción D. Rafael Terol, para cambiar impresiones relacionadas con los asuntos que tan hondamente afectan al país.

Contestando a un suelto de *El Graduador* y en el que trata de sembrar cizaña en el campo republicano progresista, dice *La Unión Democrática*:

«El Graduador pierde lastimosamente el tiempo si cree que vamos a secundar su plan maquiavélico.

Lo que ocurrirá el domingo en la reunión en el Hotel Roma, nadie lo ha visto, pero puede estar seguro el colega que será patriótico y correcto.»

Eso por sabido se calla; lo fia el caracter, la sensatez y la cordura de las personas que han sido convocadas a esa reunión, empezando por el director de *La Unión Democrática*, republicano de verdad, eso sí, pero de una república llovida del cielo y nunca forjada por el hierro revolucionario, que produce dolores y siembra la desolación y el espanto por donde la tea sediciosa pasa.

¿Estamos de acuerdo?

Nuestro estimado colega *La Opinión* se ha hecho eco de lo que ha dicho el célebre cónsul Lee que ha prometido ir a la Habana a la vanguardia del ejército yankee para combatir a los españoles.

En nuestra tierra hay un adagio que dice: *Perro que ladra no muerde*; no sabemos si en Norteamérica habrá otro que diga: *Cerdo que gruñe, bueno para jamón*.

Para eso será bueno el general Lee, que entenderá, por lo visto, más de piaras que de guerra.

Y si no, ahí está su historia llena de despojos y de sangre... *de cerdo*.

¿Qué cosas tiene *El Graduador*!

Quiere enviar un número de *El Thader* en las propias condiciones con que se retornó aquel período de San Marcos a Nuestra Señora de Monserrate, patrona de la ciudad del Segura.

Si esto se hiciera, podría ocurrir que fuese nombrado comandante del *Pelayo* un amigo nuestro, comisionado para decir a Mac-Kinley que lo hecho estaba bien hecho, y la jaca a la puerta.

Pero dejémoslos de tonterías.

Aquello fué copiado y traído de Washington por *hocicudo* que resultó.

Muy bien, muy bien, muy bien; así es como españolamente se habla.

Dice *La Unión*: «Está seguro *EL LIBERAL*, que en el caso presente de rechazar una invasión extranjera, nadie se ocupará de saber quién es más liberal, quién opina en favor del sufragio universal ó restringido, quién es proteccionista ó libre cambista. Tratamos solo de ser españoles, de tener patria.

Este es, sin duda, el fin principal; esta la cuestión grave é interesantísima. Y no olvide una cosa *EL LIBERAL*: que no dejaremos sin defensa a nuestro distinguido correligionario el Sr. López Campello de ataques de los monárquicos.»

De los dos primeros párrafos no tenemos nada que decir, ya que *La Unión Democrática* y *EL LIBERAL* palitan al unisono.

Del tercer párrafo sólo se nos ocurre contestar, que hace bien *La Unión* en defender a su correligionario el Sr. López Campello de los ataques de los monárquicos, pues tenga la seguridad de que, a la recíproca, el Sr. López Campello, como correligionario y como médico, defenderá a *La Unión* de cualquier ataque.

Dice un periódico local al final de un patriótico suelto:

«Por lo tanto, Sr. Marchante y señores inspectores, si se organizan manifestaciones verdaderas, que vendrán y pronto, gritemos todos a un tiempo: ¡Viva España!»

Somos de otra opinión, que los manifestantes suscriban sus nombres al grito *viva España*, en unas listas que podrán abrirse en el gobierno civil, para ofrecer a la patria su generoso concurso, cuando se reclamen fuerzas para combatir por tierra y por mar a los yankees.

Así es como las manifestaciones resultarán imponentes y grandiosas.

Dice un periódico local:

«Se han acabado los creyentes de la paz.» De modo que ni siquiera podremos decir como el poeta:

Solo en la paz de los sepulcros creo.

Realmente, el espíritu español enardecido y soliviantado por tanta baladronada yankee, muéstrase propicio a la guerra que ha de ser formidable y terrible, la más cruenta acaso que registran los anales de la historia.

Escribe *La Unión Democrática* ayer 16 de Abril:

«El cónsul de España en Cayo-Hueso ha sido amenazado de muerte. Viendo en peligro su vida, vióse obligado a marchar a Tampa.»

«Otra vez? porque el cónsul de Cayo-Hueso fué amenazado el día 5.

Nos lo matarán los yankees sino se marcha de allí.

Gracias que ya ha debido llegar a Tampa.

El joven matador de toros *Boabdil*, se ha ofrecido a torear gratuitamente en nuestra plaza el día en que se lleve a cabo la novillada en beneficio del fomento de la marina de guerra.

Es de agradecer el ofrecimiento, pero si después de matar los seis toros de aquí, nos matara a *Mac-Kinley* ó a *Lee* de una auro que fuera atravesada, cuántos aplausos conquistaría y cuánta gloria.

La concisión con que el telégrafo ha transmitido a esta capital la noticia de que el alcalde de Alicante, Dr. D. José Gadea Pró, al hacer uso de la palabra en el noveno Congreso de Higiene que se está celebrando en Madrid, elocuentemente demostró las excelencias de nuestro hermoso clima, nos impide hoy tratar el asunto lo extensamente que quisiéramos, aun á trueque de que al referirse al amigo y correligionario, en nosotros pudiera juzgarse como apasionamiento.

Por lo que se desprende de los despachos telegráficos, el Dr. Gadea, al ensalzar las glorias y bellezas de Alicante, recordó las bellezas y glorias de la patria grande, escuchando muchos aplausos al final de su discurso.

NOTAS POLITICAS

Revisten extraordinaria importancia los acuerdos tomados en el Consejo de ministros que presidió S. M. la reina el jueves último.

En primer lugar se decidió adelantar la reunión de las Cortes, fijando el miércoles de la semana próxima para la apertura.

Se puso a la firma de la reina el decreto abriendo la suscripción nacional para el fomento de la marina y otros servicios de guerra.

Se acordó dirigir por telégrafo una Nota a nuestros representantes cerca de las grandes potencias, explicando la situación de las cosas, exponiendo los esfuerzos que ha hecho España para mantener la paz, y protestando energicamente de la calumniosa hipótesis emitida en el dictamen de la Comisión de relaciones exteriores del Senado norteamericano, respecto a las causas de la voladura del *Maine*.

Y por último, se autorizó al ministro de Estado, para que en el momento que cualquiera de las resoluciones propuestas por las Cámaras americanas, atentatorias a nuestra soberanía en Cuba, sean admitidas ó sancionadas por Mac-Kinley, ordene la retirada del Sr. Polo de Bernabé.

Estos acuerdos han producido excelente efecto en la opinión.

El acto generoso de desprendimiento realizado por la angusta señora que rige los destinos de nuestra patria, contribuyendo con un millón de pesetas a la suscripción nacional, ha despertado el entusiasmo en todos los españoles, quienes, como dice *El Imparcial*, hasta ayer veían algunas gentes en la angusta dama una reina virtuosa; desde ayer reconocen todos una reina española.

Las alhajas de una reina adornaron el primer estandarte que tremoló en el Nuevo Mundo; y el oro que entrega otra reina servirá de almena a la última bandera española que ondea en América.

E. S. M. hija de un ilustre soldado, está educada en el culto del honor militar, y por salvar el de las armas españolas hállase dispuesta a todos los sacrificios.

El acto generoso de la reina cundirá muy luego por toda la nación, y en torno del regio donativo veremos juntarse enormes capitales formados del jornal que lleva el pobre y de la suma que aporta el poderoso.

tener su parecer y pronunciar discursos. Si no se pone remedio, este gobierno perecerá a manos de los dialécticos y de los habladores. Vos no dareis en ese exceso.

—Así lo creo.

—¡Qué lástima que no haya ningún puesto vacante en este momento, ni siquiera un rinconcillo! A ver, buscad vos mismo, señor Paturot; nosotros os apoyamos.

El que así me hablaba era un joven rubio de largas melenas, de rostro agraciado y expresivo, secretario íntimo de un ministro, y político de arte. La gravedad con que aparentaba disponer de un asiento en el Parlamento, cuadraba mal con su exterior a la vez mundano y desbarbado. Difícil era creer que un poder semejante hubiese caído en tales manos; que los destinos del país se hallasen a la merced de una madurez tan sospechosa. Verdad es que no podían desearse modales ni compostura mejores que los suyos; pero la ciencia del gobierno no reside toda en la corte del frac, ni en el asiento del pantalón. No se salvan los imperios con chalecos intachables y con el culto exclusivo de las botas charoladas; más fácil es mudarse de guantes que regir los Estados. Por lo tanto era muy natural que al ver á aquel hombre de estado joven, se dudase de que tuviera realmente la influencia que él se atribuía, y desempeñara el papel de que estaba encargado.

Sin embargo, nada era más cierto: aquel jovencillo que calzaba fino guante y charolada bota, gobernaba al ministro, y el ministro gobernaba al consejo, todo

ello en el círculo de la ficción y de la responsabilidad representativas.

Sabido es que en todas épocas ha habido de estas fortunas de rebote. En tiempo de Luis XV, las queridas del rey disponían de los favores y del dinero del tesoro; reinando Luis XI, el compadre Tristan, y el bárbaro Oliverio el Gamo, fueron los agentes y los inspiradores de la corona; Enrique III tuvo meninos influyentes, como Isabel de Inglaterra, favoritos impariosos. Siempre y en todas partes se han ocultado detrás de los poderes aparentes potencias decisivas, aunque disimuladas. El mecanismo del gobierno se asemeja a todos los mecanismos: el motor es lo que menos se ve. Nuestro joven de estado, sin tener precisamente esta importancia, era una rueda esencial del gobierno: cuando él hablaba de hacer un diputado, no se atribuía más autoridad de la que tenía, sino que usaba solamente de una situación adquirida.

Así es que me interesó y exaltó a la vez la insinuación que me acababa de hacer. Nos hallábamos entonces en los salones de la princesa palatina, que como se sabe, estaban abiertos a personas de todos rangos y de todas posiciones. Una de las funciones del secretario íntimo del ministro consistía principalmente en pasar revista a las reuniones de la capital. En todas partes se le encontraba: en el teatro y en los bailes, en los conciertos y en los círculos; tenía un pié en todas las casas considerables, y un oído en todas las puertas.

No hay fuerza ninguna en este mundo que no tenga

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Aniceto. Santo de mañana.—San Perfecto.

Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos. Certificadas.—De 8:30 de la mañana a 2:45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana a 2 de la tarde. Reclamaciones.—De 8:30 a 10:30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso 10:25 noche.—Mixto, salida, 8:45 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 4:10 tarde; regreso 10:50 mañana. Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:40 tarde; regreso, 7:56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9 mañana. Idem de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafranqueza, salen a las 12:30 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.

EL GOBIERNO

No cabe mayor españolismo. Bien á las claras está demostrando el Gobierno que preside el Sr. Sagasta, que España entera tiene puesta toda su confianza en los que hoy rigen nuestros destinos.

En el ánimo se ha efectuado un cambio grande, ante las energías del Gobierno, España es siempre la misma. Su indiferencia y confianza en su propia conducta, es tal, que solo se altera cuando las cosas son manejadas por gentes poco conocedoras de nuestros más caros intereses.

Los Estados Unidos caminan por una pendiente que desconocen y tratan de intervenir en asuntos que ni pueden conocer por su carácter, ni de conocerlos saben manejarlos.

La preponderancia de la raza anglo-sajona camina hacia su fin, que sin duda será el hundirse en los abismos de lo desconocido, y como consecuencia lógica su completa desaparición.

La greco-latina, marcha por caminos francos y conocidos, y las naciones habrán de comprender que su fin será su completo reinado.

Volviendo á recoger conceptos debemos hacer constar que el Gobierno marcha por un plan esencialmente español, sin abandonar por ello la vía diplomática tan necesaria en las sociedades modernas.

Debe causar risa (comprimida por el cargo elevado que ejercen los ministros) el leer á diario las discusiones en el Senado y Congreso yankees. Sus lenguas, á semejanza de afladas hachas se desatan contra España, y hasta contra ellos mismos, y solo discuten lo que no conocen. Debemos intervenir con la fuerza armada, dicen—y seguros estamos de que lleguen á creérselo las inocentes criaturas que forman esa pléyade de ambiciosos, pues no es posible que sean capaces á poner en práctica sus deseos ya conocidos, y en tanto España, patria de tanto héroe, escucha con calma estoica esas frases bodegonarias con el ánimo sereno y tranquilo y solo se limita á decir parodiando aquellas frases:

Lanza, tu espada quiero.

Amenara, ven por ella.

No vendrán, no, ellos no saldrán de su mazmorra ilustrada, aunque no dejen de pedirnos la espada.

Buena prueba de la conducta del Gobierno es el siguiente acuerdo que copiamos á continuación y que no necesita comentarios:

«Se autorizó al ministro de Estado para que en el momento que cualquiera de las resoluciones propuestas por las Cámaras americanas, atentatorias á nuestra soberanía en Cuba, sean admitidas ó sancionadas por el presidente Mac-Kinley, ordene la retirada de nuestro ministro en Washington.

Estos acuerdos, que son verdaderamente graves, demuestran una energía en el Gobierno, que ha producido muy buen efecto en la opinión pública.»

ENAZAREJOS.

Nuestro comercio con los Estados Unidos

Dada la cuestión pendiente con los Estados Unidos, parecemos de alguna oportunidad dar á conocer los datos del comercio que la Península hace con aquel país, tomándolos de la última estadística publicada, que es la correspondiente al año 1896.

Importamos de la República norteamericana por valor de 73.399.065 pesetas al año, y sólo exportamos 10.845.589, arrojando, por tanto, un saldo comercial á favor de los Estados Unidos, de 62.553.476 pesetas.

Los artículos principales que remitimos á aquel país son: mineral de cobre y de hierro, pasas, uva, almendra, aceitunas, naranjas, glicerina, corcho y regaliz.

En cambio los Estados Unidos nos envían algodón en rama por valor de 51 millones; petróleo, por 7; tabaco en rama, por 5; duelas de roble, por 7; madera ordinaria, por 2; cereales, por 1 millón, y otros artículos por menores cantidades.

Como se ve, desgraciadamente no es tan fácil como el deseo quisiera prescindir inmediatamente de las importaciones de la Unión, porque el algodón constituye una primera materia para nuestra industria y para el consumo general indispensable, que no se produce en grandes cantidades en otros países.

Pero puede intentarse en ellos la obtención de ese producto, y en territorios españoles, como Filipinas, para ver si hay medio de dejar de comprar ese artículo á los norteamericanos.

El petróleo se halla también en el mismo caso; pero puede sustituirse por aceites y otros productos de la industria. Lo que no tiene razón de ser, y puede resueltamente rechazarse, es que sigamos comprando tabaco á los Estados Unidos, cuando se produce y puede producirse en tierra española y en sus colonias, ó bien en la misma Península.

De igual modo puede prescindirse de duelas de madera ordinaria y de otros artículos que

podemos obtener en posesiones españolas, ó que no son indispensables para el consumo.

Sabemos demasiado que la reducción de este comercio no afectaría nada á los Estados Unidos, dado el total enorme de sus exportaciones; pero bueno será que el país demuestre de algún modo práctico, sin alborotos, su disgusto á aquel país, no fumando tabaco norteamericano, ni alumbrándose con su petróleo, ni gastando otros productos que son mucho menos necesarios.

EGOS LOCALES

Nuestro querido amigo D. Antonio Leveroni y Morales, catedrático de la Escuela superior de Comercio de Alicante, se halla abrumado bajo el peso de una inmensa desgracia.

Su joven esposa doña Juana Lillo Gómiz ha fallecido víctima de rápida enfermedad, convirtiéndose un hogar antes albergue de dichas, en triste morada de luto y desconsuelo.

No encontramos frases, no hay palabras para expresar la desagradable sorpresa que ha producido esta noticia que, créanos el amigo Leveroni, con él lloramos la pérdida de tan digna esposa, buena madre y distinguida dama.

Reciba nuestro amigo y su distinguida familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

El valiente matador de novillos apodado el *Murcia* se ha ofrecido espontáneamente á tomar parte en la corrida patriótica que se está organizando y que se celebrará en nuestro circo taurino.

Fiestas en San Vicente

En el inmediato pueblo de San Vicente del Raspeig se están celebrando grandes fiestas en honor de su excelso patrono, San Vicente Ferrer.

El programa de los festejos es el siguiente: *Día 17.*—A las seis de la mañana de este día la música y dulzainas recorrerán las calles de la población, tocando *diana* y aires nacionales, disparándose á la vez multitud de morteretes.

A las nueve *misa solemne* que acompañará la orquesta, cantándose la *misa* del insigne maestro Crevea, dirigida por el ilustrado profesor D. Fernando Tortosa, estando la oración sagrada á cargo del señor cura de aquella iglesia parroquial.

A las doce repique general de campanas acompañado de los acordes de la música y dulzainas que recorrerán las calles de la población.

A las cuatro de la tarde, la banda de música municipal se situará en el paseo de la Plaza y ejecutará varias y difíciles piezas de su repertorio, dirigidas por el distinguido director don Vicente Brotons.

A las diez de la noche de este día, se dispararán magníficos fuegos artificiales por el acreditado pirotécnico de Villafranca D. Francisco Morote.

Día 18.—Al amanecer de este día, la música y dulzainas recorrerán las calles como en días anteriores.

A las nueve se celebrará en el santo templo parroquial *solemne misa*, que ejecutará la orquesta de D. Fernando Tortosa, estando el pánegrico á cargo del Dr. D. Francisco Inesta Cañisares.

A las once, la mayordomía encargada de estos festejos, repartirá de mancomún con el ilustre Ayuntamiento bonos á los pobres que acudieren al atrio de la iglesia parroquial.

A las doce lo mismo que en días anteriores.

A las cinco de la tarde, saldrá la procesión de la iglesia parroquial, recorriendo las calles de costumbre con la grande imagen del titular San Vicente Ferrer.

A las diez de la noche se disparará un bonito Castillo de Fuegos Artificiales, cuya confección se debe al ya citado pirotécnico Sr. Morote.

Tanto en este día como en los anteriores, se pondrán diversas cucañas; carreras, etc., con diferentes premios.

Igualmente en los días siguientes, según tradicional costumbre, se realizarán las «Brillantes Danzas» en la que tanto lucen la juventud y hermosura que existe en esta población.

RECLAMOS

Nada tan útil para los niños durante el período de la dentición que el uso de la Emulsión Marfil al Guayaquil, poderoso tónico reconstituyente de la sangre y de los huesos. Miles enfermos curados dan de ello público testimonio.

Jóvenes y sin experiencia, muchas veces pagáis con la vida vuestro abandono y sobre todo vuestro descuido, de no presentaros á un médico é ir en cambio á buscar curanderos que os explotan y que muchas veces os llevan al pie de un sepulcro por su falta de ciencia.

Si el médico os reconoce y aprecia que padecéis de una enfermedad en las mucosas de las

vias urinarias, como son los catarros vexicales, blenorragia, astites, estrecheces, etc., de seguros aconseja que toméis las

Cápsulas de esencia de Sándalo preparadas por el Dr. Soler y Sánchez.

Muy fáciles de tomar y de resultados magníficos, y os podeis convencer si las tomáis solamente una vez.

Se vende al precio de 3 pesetas frasco, en la farmacia de su autor, San Cristobal, 12, Alicante.—Teléfono núm. 28.—4.

Cuando el cuerpo se halla cansado por el trabajo y debilitado por el calor, un baño perfumado con la legítima *Agua de Florida de Murray y Lanman* restablece como por encanto su fuerza y vigor, y no solo refresca y fortifica el cuerpo, sino que su dulce influencia se hace sentir en todo el sistema nervioso.

Este precioso perfume es casi un específico para los dolores de cabeza y se recomienda especialmente, por sus propiedades de calmante, á las personas nerviosas.

Venta al por mayor señores Vicente Ferrer y compañía.—Barcelona.

SECCIÓN COMERCIAL

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

Paris chéque.	49-70
Londre chéque.	60-60
4 por 100 Interior.	54-15
Id. Exterior.	65-75
Amortizable.	65-75
Cubas 1886.	71-35
Id. 1890.	60-75
Banco de España.	375-00
Tabacos.	228-00
Obligaciones Tesoro.	100-10
Idem Aduanas.	82-00

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL

entre Oran, Alicante, Cete y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los jueves de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cete, los sábados, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 14 del actual directo para Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche, por la compañía de autómatas mecánicos de D. Alfredo Narbón—La herencia del diablo.

Por la tarde á las cuatro.—Barba azul, barba roja y barba gris.

Entrada general. 50 céts.—Media, 30 id.

CINEMATÓGRAFO LUMIERE (plaza del Teatro).—Grandes exhibiciones todas las noches.

Entrada general 15 céntimos.—Sillas de preferencia 25 céntimos.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA FABRA

Servicio particular de EL LIBERAL

Temor

Madrid 16, 6-20 t.

Mac-Kinley no sancionará los acuerdos de las Cámaras con la urgencia con que aquellas se lo requieren, temeroso de las inmensas responsabilidades que va á contraer si sufren las armas americanas un fracaso. Además infúndele gran respeto actitud potencias.

Alemania, Francia, Austria, Italia, Rusia, han manifestado que sienten vivísimas simpatías por España.

Bien venidos

Madrid 16, 6-50 t.

Llegados á Cádiz los vapores de diez y doce mil toneladas comprados por el gobierno, los cuales serán bautizados con nombres de marinos ilustres dejando el que tienen «Columbia» y «Normandía».

Cádiz saludádoles con regocijo.

Preparativos

Madrid 16, 7 t.

Habana prepárase para la defensa. Blanco ha reunido generales y gobierno insular; guárdanse respecto á los acuerdos tomados gran reserva; población entusiasma-

da. Comercio, banca, todas clases sociales rivalizan su patriotismo. Háblase del consul Lee con gran desprecio, faltado leyes caballerosidad.

Más triunfos

Madrid 16, 7-20 t.

Oficial Cuba en varios encuentros escarmentado insurrectos haciéndoles bastantes muertos y heridos.

Camagney continúan suspendidas hostilidades y haciendo Pandegestiones para la paz. Esperáanse con impaciencia resultado de éstas.

Consejo

Madrid 16, 7-30 t.

Se ha celebrado Consejo de ministros; guárdase absoluta reserva sobre los acuerdos que se han tomado.

Dícese se han designado senadores y diputados que han de constituir las mesas de las Cámaras.

Senado de Washington votará hoy informe Mensaje.

Bolsa 53-00—Cambio 50-50.

Dificultades

Madrid 16, 9-30 n.

Washington asegúrase preocupa á Mac-Kinley leyes federales por las cuales no puede disponer de las milicias para fuera de sus respectivos estados.

De ejército regular solo cuenta con 40.000 hombres que no pueden cubrir detensa costas.

Málaga manifestación arrancando escudo consulado yankee y arrastrádo.

Impaciencias

Madrid 16, 9-50 n.

Espérase llegada «Oquendo», «Vizcaya», Cabo Verde, incorporarse flotilla torpederos y cruceros «Infanta Teresa», y «Colón».

Resérvanse órdenes que se darán á los buques.

Washington escasez noticias.

Suscripción nacional despierta grandes entusiasmos.

El alma en un hilo

Madrid 17, 1-40 m.

Noticias Washington pesimistas. En el Consejo celebrado presidido Sagasta acordóse artillar trasatlánticos y transformarlos buques guerra transportes. Correa y Bermejo comunican disposiciones Comillas como representante compañía navegación.

Más disposiciones

Madrid 17, 2-10 m.

Consejo dispuesto que se tomen precauciones posibles para evitar desagradables contingencias.

Se ha dispuesto también que se publique en la «Gaceta», informe comisión «Maine», del cual se ocuparán las futuras Cortes.

Explosión del sentimiento popular

Madrid 17, 2-20 m.

Se han verificado imponentes manifestaciones en Barcelona, Valencia, Cádiz.

Apláudese corrección gobernador Málaga devolviendo escudo consulado. Gobierno portaráse con hidalguía hasta el rompimiento de hostilidades, diferenciándose con esto tolerancias y abusos populacho yankee.

Aun más

Madrid 17, 2-30 n.

Reproducídose manifestación Málaga; fuerza víóse obligada disolver grupos.

Encuétrase gravísimamente enfermo marqués Sardoal.

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfatúria, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

HIERRO LERAS

Fosfato de hierro líquido reconstituido con éxito a las jóvenes anémicas, a las señoras débiles, a los niños débiles y privados de apetito, cansados por los estudios o el crecimiento. Siempre bien tolerado, restituye al cuerpo el hierro y los fosfatos que le faltan.

Depósito 8, rue Vivienne, PARIS



Es la vez de purificar y fortalecer.

DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES DEL PECHO

Contra las enfermedades de las Mujeres y de los Niños, el VINO NOURRY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao a la vez que posee un sabor muy agradable.

CLIN y COMAR, PARIS, Depósito, 110 Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS. 354 445

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.

Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al momento de usar el

(6 polvos del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y náuseas gástricas, como a diario lo certifican millares de curados agradecidos.—Caja, 750. Moreno Miguel, Arenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las Farmacias y Droguerías del mundo.

De venta en las principales farmacias.—Depósito en la del Sr. Rodríguez, Mayor, 23.

ESQUELAS

de defunción y de funeral

Se admiten para su publicación en este periódico: en la primera plana, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

APIOLINA CHAPOTEAUT

NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen a menudo la

SALUD DE LAS SEÑORAS

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas Farmacias

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{ia}

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

JARABE de RABANO YODADO de GRIMAULT y C^{ia}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS Y EN TODAS LAS FARMACIAS

PERMANENT NITRATE COMMITTEE

DELEGACION HISPANO-PORTUGUESA

¿Qué cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería. Por el Dr. D. Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación "Der Vereinigten Salpeter-Produzenten".

El estiércol y los abonos minerales en horticultura.—Experiencias verificadas en Inglaterra por el Dr. D. Bernardo Dyer.

El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos, en la vid y en los árboles frutales por el Doctor Grandeau, precedido de una reseña sobre "la nutrición de la planta según los modernos conocimientos". Conferencia dada por el ingeniero D. Mariano Capdevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos, publicados por el "Permanent Nitrate Committee" de Londres, los reparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris, 96, Barcelona, bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado.

El "Permanent Nitrate Committee", no vende ni dispone de nitrato, y sus deseos son intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está a disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos deseen sobre precios, fletes, expendedores y demás antecedentes requeridos para el comercio del NITRATO DE SOSA.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces las TOSES RECIENTES y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta

Depósito Central: Montera, 25

RUBINAT-LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Es eficaz en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumores) obesidades (gordura), pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llorach. Administración: CORTES, 276, entresuelo.—Barcelona.

DA BRILLO AUMENTA TÓNICO ORIENTAL CABELLO PERFUMA

Cura la Caspa, Impide la caída del CABELLO

DELICADO AGUA FLORIDA REFRESCANTE Y DURADERO

PERFUME UNIVERSAL RICA PURA Y SIN RIVAL. Para el Tocador el Pañuelo y el Bain.

ESTÓMAGO-OBESIDAD

Los que padecéis del estómago, tomad las Sales vegetales de BALBUENA único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas. Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vives y principales.

VICHY

Las verdaderas aguas minerales de del Estado francés, son los manantiales Vichy-Hopital (estómago) Vichy-Grande-Grille (hígado) Vichy-Celestins (vías urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Concusión, Enfermedades del pecho en segundo y tercer grado.

Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias